高一地理（B卷）参考答案

一、单项选择题：

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	C
	B
	C
	A
	C
	D
	D
	D
	B
	B
	A
	D
	D

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	A
	B
	C
	B
	D
	B
	D
	A
	D
	B
	D
	D
	


26.（14分）

（1）A>B>C（1分）；  

（2）D地；（1分）①靠近文化区；②地势较高；③靠近森林，处在上风地带，环境优美；④处在河流上游，水质较好。（3分，任答三点得3分）
（3）（6分，每空1分）
	地区代码
	农业类型
	理由

	(
	林果业基地
	位于丘陵地带，土地租金低

	(
	粮食基地
	地形平坦开阔，耕地面积大

	(
	花卉基地
	靠近水源、接近消费市场


（4）①合理规划城市道路；②加强和完善交通管理；③优先发展公共交通；④限制私家车的数量和出行等。（3分，任答三点得3分）
27.（16分）
(1)季风水田农业（1分）  劳动力丰富（充足）  粮食需求量大   人均耕地少（生产规模小）   商品率低 (每空1分，共4分)

(2)①纬度高，水稻生长期长，品质优良； ②机械化水平高；  ③科技水平高（劳动力素质水平高）。(6分，答对三点满分)

(3)混合农业(1分)　农场形成良性的农业生态系统；合理、有效地安排农业生产活动；（农场主可根据市场需求，决定种植与放牧的规模，）市场灵活性强。(每点2分，共4分)

28.（10分）                                

（1）土地面积广大，并且不占用耕地；有建大型港口的良好条件，交通便利；靠近原料和燃料产地；临京、津地区，科技人才和资金雄厚；国家政策的支持。（每点1分，答对4点即可）

（2）靠近高等院校和科研机构；政府的大力支持；交通便捷。（每点1分，答对3点即可）

（3）调整工业布局；调整工业结构，积极发展高新技术工业和第三产业；整治环境（优化环境）（3分，答对三点满分）

29.（10分） 

（1）桂、贵（黔）、云（滇）（2分）

（2）资源更丰富，人口更多，促进沿线经济发展（2分）

（3）完善我国铁路网，缓解西南地区交通压力（2分）；促进沿线地区矿产资源、旅游资源的开发，将资源优势转化为经济优势（2分）；加强沿线地区与其他地区的交往与融合，促进沿线地区繁荣与稳定（答案合理酌情给分）（2分）



